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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Kasım  
Birleşim : 7 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 28.11.2011 
Birleşim Saati : 15.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 
önerilen konuların görüşülmesine geçildi. Gündeme ilave edilmesi için konu önerilmedi. 
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Kasım toplantısının 6. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 

 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Toplu iş sözleşmeleri kapsamında 657 

Sayılı Devlet Memurları Kanununa tabi çalışan personele Aylıklı Sosyal Denge Ödemesi 
yapılabilmesi için yetkili sendika ile görüşme ve Sosyal Denge Sözleşmesi imzalanması” ile ilgili 
rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bunun seyyanen ödenmesi konusunda bütün grupların hemfikir olduğu 

Karma Komisyonda böyle bir karar almıştık. Ancak daha sonra uzman kadro diye karşımıza bir şey 
çıktı. Ben bir şeyi merak ediyorum. Uzman kadrosunda çalışan herhangi bir müdürümüz varmıdır? 
Bir arkadaşımız var mı? 

 
Başkan; Şuanda yok. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Niye isteniyor? Şuanda var mı? 
 
Başkan; Ama uzman kadrolarımız var bildiğim kadarıyla. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Kadromuz var da o kadrolar dolu mu? 
 
Başkan; Yarın olabilir. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yarın olabilir diyorsunuz anlaşıldı. Peki, yani o konuda çok fazla 

söyleyecek şeyimiz yok. Herhangi bir şeye karşı değiliz ama böyle mevcut olmayan bir kadroya 
para istenmesinin çok da uygun olmayacağını düşünüyorum. O nedenle ben öğrenmek istedim bu 
kadro da çalışan var mı, yok mu? 



 2 

İl Özel İdaresi Genel Sekreter Yardımcısı Nevzat KÜÇÜK konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Kurum içerisinde değişiklik yapacaksınız. 
 
Nevzat KÜÇÜK; Evet kurum içerisinde. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Peki o zaman başka bir şeyi sorayım. Bu arkadaşlarımıza bu 1.500 Lira 

gibi öngörülen parayı verdiğiniz takdirde şu andaki görevinden uzman kadrosuna geçireceksiniz ve 
bu parayı aldıkları içinde bana göre bu arkadaşlarımızın Bölge İdare Mahkemesine gitmesini 
engelleyeceksiniz. Bölge İdare Mahkemesine gittikleri zaman Bölge İdare Mahkemesinin vereceği 
karar şudur. Diyecek ki idare size zaten gereken parayı vermiş o nedenle de reddine diyecektir. 

 
Başkan; Ben olaya o şekli ile bakmıyorum Hakkı Bey. Biz burada Sayın Valimize toplu 

sözleşme için yetki veriyoruz. Yarın bu uzman kadroları doldurulduğu zaman tekrar bir karar alma 
durumu olmasın. Biliyorsun biz bunu çok yaşadık. Herhangi bir konuda bir karar alıyoruz yarın 
herhangi bir farklılık oluyor tekrar karar almak zorunda kalıyoruz. Böyle tekrar karar almak 
zorunda kalınmaması için komisyondaki arkadaşlarımız idare ile, gereken yerlerle görüşerek onun 
için böyle bir rakam koydular zannediyorum.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Doğrudur ama bir eksik daha çıkıyor ortaya memur sendikası ile Sayın 

Valinin yapacağı görüşmeler bir yıllık. Bu uzman kadrosuna geçen arkadaşlarımız bir yılın sonunda 
ne olacak? Acaba aynı şekilde yine 1.500 Lira veya 1.000 Lira neyse yani. Aynı şekilde devam 
edeceğine kim garanti verir? Sendika karar verebilir belki bilemiyorum.  

 
Başkan; Hakkı Bey sendikacı olduğu için işin püf noktalarını biliyor. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Zaten sendikacı olduğu için bu konuda Hakkı Bey gerekli şeyleri 

söyleyecek. 
 
Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı Hasan Hüseyin AYTOP; Anayasada yapılan son 

değişiklikle memura sendika hakkı getirildiği için bir yıllık diye düşünme onu. 
 
Bülent İŞLEYEN;  Burada bu 1.500 Lira paranın verilmesindeki amaç Anayasanın 53’üncü 

maddesi ya da İLO sözleşmeleri, sosyal devlet ilkesi falan bunlar şeyin örtmesi esas şey burada 
yarın öbür gün Genel Sekreterin veya Genel Sekreter Yardımcılarının çalışamayacağı müdürler 
görevden alındığı zaman bunların İdare Mahkemesine gitmelerini engellemek. 

 
Hasan Hüseyin AYTOP; Bunu sen böyle algılarsın ben farklı algılarım. 
 
Bülent İŞLEYEN;  Encümen toplantısında Genel Sekreter bunları söyledi yapmayın. 

Algılama meselesi değil bu. 
 
Hasan Hüseyin AYTOP; Ben müdürüm ve çalışmak istemiyorum bırak görevden almayı 

ben bu işi yapamadım ya da yapmak istemiyorum dediğinde ne olacak? Bir de böyle düşün. 
 
Bülent İŞLEYEN;  Yapmak istemediğinde zaten istifa eder. 
 
Hasan Hüseyin AYTOP; Müdürlükten ayrıldığım zaman maddi olarakta bir kaybım 

oluşacak.  
 
Bülent İŞLEYEN;  Biz mağdur olanın yanında olmak istiyoruz. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Benim anlayamadığım bir nokta daha var. Benim bildiğim sendika 

birilerinin, işçilerin temsilcisi olur. Olmayan kişinin temsilcisi olur mu?  
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Başkan; Memurların sendikası bu memurlar için yapıyoruz bunu. Türkiye gelişti çağ atlıyor 
Ünsal Bey. 

 
Ünsal ÖNTÜRK; Olmayan kişinin temsilcisi olur mu? Biz Sayın Valimize yetki veriyoruz. 

O boş kadrolar nasıl olacak?  
 
Başkan; Atama yok ama bu kadroları biz Meclis olarak verdik. Görev yok ama kadro var. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Kadro var da kişi yok, işçi yok veya uzman yok. Olmayan uzmanın 

temsilcisi olur mu? Onu anlatmak istiyorum. 
 
Başkan; Bunlar sadece uzmanların değil bütün memurların da temsilcisi. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ben de bu konuda birkaç şey ifade etmek istiyorum ek olarak. 

Öncelikle şunu söyleyeyim. İdarenin uygulaması nedeniyle Bölge İdare Mahkemelerine itiraz 
etmek bir haktır. Bu hak verilen ek ödeneklerle yok sayılamaz. Sendikanın vereceği bu bedeller 
bunlar ayrı bir sözleşme gereği verilecek ödenektir. Onun hak etmiş olduğu kadro ve atanmış 
olduğu kadrodaki maaş karşılığı veya devletin kanunla belirlemiş olduğu yan ödemeler karşılığı 
değildir. Dolayısıyla bunun amacı mağdur etmemektir. Yoksa Bölge İdare Mahkemesine gitmesini 
engellemek filan değil. Vatandaş isterse gidebilir, dava açabilir. Dolayısıyla mağduriyeti önlemek 
amacıyladır bu maddi mağduriyeti. Ama şunu diyorsanız ki biz de asla istemeyiz çalışan müdürlerin 
herhangi bir vesile ile görevden alınmalarına biz de karşıyız kendi adımıza, grubumuz adına. Ama 
yanlış anlama olmasın diye açıklama yapmak istedim. Seyyanen verilen bu yardımın amacı 
mağduriyet önlenmesi amacıyladır. Yoksa hukuğa gitmesini engellemek değil. Hukuğa gitmeyi 
kimse engelleyemez.  

 
Başkan; Arkadaşlarımızın hangi konuda olursa olsun uzmanlık alanları ile ilgili incelikleri 

tespit edip Meclisimizi aydınlattıkları için teşekkür ederim. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Rüştü Beyin söylediğine cevap vermek istiyorum. Ben kişilerin Bölge 

İdare Mahkemesine gitmesini engellemek için demedim. Bölge İdare Mahkemesine gidebilir. 
Ancak orada şunu söyledim. Dedim ki bu insanlar parasal olarak mağdur edilmemişse Bölge İdare 
Mahkemesi reddeder dedim.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Kim diyor sana onu? 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Ben diyorum. Ben bunların hepsini geçirdiğim için ben bunu biliyorum. 

Onun dışında arkadaşlarımızın da söylemek istediği şu. Ortada bu uzman kadrosunda çalışan kimse 
yok. Neyi iyileştiriyoruz diyorlar. Kadroya bu 1.500 Lirayı verelim. Verelim tamam. 

 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve 

rapor oy birliği ile kabul edildi. 
 
Başkan; Sendikacılarımızdan var mı bir şey söyleyecek olan? 
 
Bem-Bir-Sen işyeri temsilcisi Metin TÜRKER teşekkür etti. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan Mülkiyeti İl Özel İdaresine ait İlimiz Ayvacık İlçesi 

Ümmühan Mahallesi Gemedere Mevkiinde bulunan tapunun 30 ada, 1 parselinde kayıtlı taşınmazın 
2.654,96 m2 lik kısmında bulunan Geri Dönüşüm Merkezi ve şantiye binasının İçişleri Bakanlığı 
(Emniyet Genel Müdürlüğüne) tahsisi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis 
Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. 

 
İl Özel İdaresinden Emlak ve İstimlâk Müdürü Nadir KAPTAN konu ile ilgili bilgi verdi. 



 4 

Başkan; Bu konu hakikaten hassas bir konu. Daha evvel biliyorsunuz Meclisimiz bu 
mültecilerle ilgili barınma için bir karar almıştı. Bir yer yapılmıştı. Sanki bu yazı ile ilave tekrar bir 
yer isteniyormuş görüşü oluşmuş Ayvacık’ta. Benim odaya Ayvacık Muhtarlar Derneği Başkanı 
başta olmak üzere bayağı sayıda muhtarımız ve bütün muhtarların imzası olan yazı getirdiler. 
Buraya karar verirken komisyonumuzla beraber ben de gitmek istiyorum. Bir yanlış anlaşılmaya 
mahal vermemek lazım. Ben idaremizle görüştüm. Bu talep sadece mevcut yapılan bu binaya su ve 
elektrik bağlamak için yapılan bir talep dediler. Yerinde de bizzat görürüz. Farklı bir uygulama 
olmasın. Nadir Beye de onun için söz verdim. Açıklamasında o da ek bir yer talepleri yok yalnız 
orasının güvenliğini emniyet sağlayacak.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Nadir Bey farklı bir şey söyledi. 
 
Başkan; Farklı bir şey yok. Buyur Nadir Bey benimkinden farklı ne söylediniz. 
  
İl Özel İdaresinden Emlak ve İstimlâk Müdürü Nadir KAPTAN konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Başkan; İşte bu tahsisi onun için yapıyoruz. Elektrik, su bağlanması için bana söylenen o 

şekilde. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Yeri veriyoruz Sayın Başkan. Yeri tahsis ediyoruz. 
 
Şerafettin ALKAN;  Tahsis edilmesi diyor. 
 
Nadir KAPTAN;  Görevin devamı süresince yeri tahsis ediyoruz. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Ama Nadir Bey de diyor ki onların talep ettiği mevcut şeyden fazla 

diyor.  
 
Başkan; Biz fazla vermeyeceğiz onlara. Yaptığımız yeri vereceğiz. Çünkü onların talebi 

farklı. Ben de diyorum ki yerine gidelim görelim. Biz neresini yapmışsak o görevi yaptığı sürece 
sadece orası için karar alalım diyorum. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Kaç yıllık istiyorlar? 
 
Nadir KAPTAN;  Hizmetin devamı süresince. 
 
Başkan; Süre yok. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Mustafa MENTEŞE; Geçen sene Emniyet yeni bir bina yapacaktı yapılmadı. Şantiye 

köşesinde güzel bir bina yapıldı. Şuanda mülteciler yaşıyor. Fakat Başkanın da dediği gibi elektrik 
ve su aboneliği olmuyor Emniyet Müdürlüğünün. Elektrik ve suyunu Özel İdare ödüyor. Elektrik ve 
suya abone olmak için böyle bir şey istiyorlar. Komisyonda görüşülsün. 

 
Başkan; Dün yaptığımız gündemde olmayan fakat bugün Sayın Valimizden Meclis 

Başkanlığımıza gelen bir adet dosyamız var. Yasa gereği bunu 8’inci madde olarak gündeme 
alıyorum. 

 
Gündemin 8. maddesine ilave olunan İlimiz Ayvacık İlçesi Nusratlı Köyü Kocakayısı 

Mevkii 125 ada, 2 ve 6 parsel numarasında kayıtlı taşınmazlar üzerinde hazırlanan “Konaklama 
Tesis Alanı” amaçlı 1/1.000 ölçekli Uygulama İmar Planı ve “Turizm Tesis Alanı” amaçlı 1/5.000 
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ölçekli Nazım İmar Planının onayı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına 
sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca 
dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini işaretle 
oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 9. 
maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 30 Kasım 
2011 Çarşamba günü saat 15.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu 
kapattı. 
 
 
 

 
        Ali Rıza TEKİN       Hasan BABADAĞLI           Bülent KORKMAZ 
  İl Genel Meclis Başkanı          Kâtip Üye                       Kâtip Üye 


